

sme več baviti z vprašanjem, kako bi se njegovo blagostanje še bolj povečalo. Pripomnil je, da obstoji cilj Američanov v tem, kako porabiti in naložiti kapital, katerega so si pridobili v zadnjih desetletjih. Pred vsem je važno vprašanje štedenja. Od 1. 1900 se je imetje Američanov potrojilo, to je poskočilo je od 88 milijard na 275 milijard dolarjev. Danes pride na vsakega Američana povprek 3000 dolarjev, to je 170.000 dinarjev! Premožanje je razdeljeno dovolj splošno in kdor dela, ne trpi pomanjkanja in lakote. Tudi ameriški delavec je v vrsti tistih srečnikov, ki jim ni potrebno nastopati proti kapitalu, češ, da mu ne da živeti. Amerika ima vsega dovolj in mora paziti samo na to, kako bo ohranila, kar si je na račun drugih pridobila.

Tihotapstvo z naseljevanjem. Generalni komisar za priseljevanje v Ameriko je prišel do spoznanja, da so se v zadnjih treh letih vtihotapili na ameriška tla trije milijoni tujcev, ki služijo v Ameriki kruh. Po zakonu o priseljevanju v Zedinjene države bi imela ameriška vlada pravico in dolžnost, da vse te ljudi izžene, od koder so prišli. Toda komisar, ki se zaveda, da mora imeti Amerika tudi drobtinico za obubožane Evropejce, namerava predložiti ameriškemu kongresu dodatek k zakonu, ki naj bi obsegal naročilo, da smejo trije milijoni tujih ljudi tako dolgo ostati gostje ameriških držav, dokler ne bodo imele oblasti vzroka nastopiti proti njim ter jih izgnati iz dežele nazaj v domače kraje. Obenem bo v bodoče poostrena kontrola vseh tujcev, ki bodo prihajali v Ameriko. Komisariat za priseljevanje je izračunal, da stane vsak neljubi vtihotapljenec v Ameriko 75 do 100 dolarjev, katere mora plačati ameriška vlada, če ga hoče izgnati od koder je prišel.

Pisma iz domačih krajev.

Vurberg. Izjava. Spodaj podpisani naznanjam cenjenemu občinstvu občine Vurberg, kot tudi drugim bralcem »Slovenskega Gospodarja«, da so vurberški SDSarji, katere se lahko prešteje na prste ene roke, poslali že dne 8. t. m. zvečer in ponoči okrog svojega lažnjivega agenta s kandidatno listo za občinske volitve, čeravno še volitve niso razpisane. Listo so označili pod krinko SLS, da so goljufali pošteno misleče može. S tem so tudi mene vlovili, da sem listo podpisal, kakor tudi več mojih sosedov. In sedaj pa, ko mi je nosilec kandidatne liste SLS ponudil listo v podpis, sem sprevidel, da sem bil zapeljan od strani naših nasprotnikov, kar tudi naj bo v svarilo vsem drugim, ki so se dali na tak način zapeljati. Zahtevam odločno, da se me na lažnjivi listi črta, ker sem videl, da ima lista SLS prave in krščanske može na razpolago, s katerimi hočem tudi jaz listo podpisati. Ker sploh nisem nikoli bil in tudi nočem biti pristaš SDS in njenih apostolov, ki na tak način iščejo podpisov. O, mi vas poznamo in nam je dobro znano, da so vam že vroča tla. Tudi znamo, da se bojite vašega strašnega padeča, s katerim boste morali dati račun od vašega hiševanja. Pa gospodje, niste mi tako zelo pri sreči, da bi vam pomagal vlačiti kostonje iz vurberške žerjavice, katero ste si sami zanetili skozi minula tri leta. — Forštarič Martin, posestnik v Krčevini, občina Vurberg.

Gornja Sv. Kungota. Javna prošnja. Bivši Lebaričev mlajši je popolnoma prenovil g. Jožef Perko, trgovec v Lajtersbergu. Vse je lepo urejeno, prosili bi pa g. Perkota, da pusti sliko sv. Jožefa na pročelju temeljito popraviti po kakem akademičnem slikarju. Lepa zamisel, slika njegovega patrona na hiši, toda izdelana je prav po otročje in silno nedovršeno. Če barve slike so pogrešene, proporcije celo zgrešene, tako da slika sv. Jožefa ne vzbuja v gledalcu pobožnosti, ampak grozo vsled pokvarjenih oblik. Na ta način je slika sv. Jožefa in božjega Deteta postavljena v posmeh kot navadna smešna slika, nikakor pa ne kot umetna slika. Upamo, da bo g. Perko v interesu svete stvari vpošteval prošnjo mnogih, da bo odstranil to sliko in jo nadomestil z novo po večeri rok akademičnega slikarja in bode slika v čast hiši in celi župniji.

dušo Šuntlom. Bil je prepričan, da bo ostavil eksekutor klet na desno proti Kozjem, Jaka pa navzdol po vinogradu in proti domu. Med bliskom, gromom in naličkom je izkopal na potu pod vinogradom 1 m globoko jamo, v njo zasadil ošpičen kol z namenom, da bo zgrešil Kodrin v temi v past, se nabodel živ in končal v pekelnih mukah. V nastavljenem grozno smrt je zašel le Šuntlov pes; on Andrej je otel življenje sosedu pomotoma — gotovo pa na povelje božje.

Kako in kak se je vrnil drugo jutro domov Kodrin ter kako in kak je zatislil oči v objemu odpuščanja Jagrič, je nemogoče popisati. Drugo popoldne sta se sestala oba sosedda na Kodrinovih gantnarjih in odšla oba k bučkemu podobarju z naročilom, da prenovi prelomljeno znamenje Križanega ob kolovozu pri kostonju pod štokom.

Ko so blagoslavljali prenovljeni križ z napisom »V spomin sprave 25. 10. 1888«, so pokali topiči, cela župnija je prišla gledat to slovesnost in še Šuntl je bil zraven brez pasjega spremljevalca. Ljudje so govorili glasno, da je kupil eksekutorju Kodrin novo obleko, da je pozabil na psa in odstopil od ovadbe ne sovražnika, ampak v znamenju Kržanega pridobljenega prijatelja Jagriča Andreja!

Jagričeva in Kodrinova hiša sta se sprijateljili v kratkem času tako, da sta postali sorodni tudi po krvi, ker je poročil mladi Kodrin Jagričevo Uršico.

Leta 1918 je bilo znamenje sprave ob kolovozu ob kostonju in pod štokom zamenjano z novim. Tudi novi križ nosi napis: »V znamenju sprave 25. 10. 1888« in spodaj: »V hvaležen spomin: družini Kodrin-Jagrič.« Ob priliki slovesne blagoslovitve novega Kodrin-Jagričevega križa je povedal kozjanski g. dekan od solz ginjenim poslušalcem ngoraj beleženo resnično zgodbo, ki bi naj dobila pesnomovalce povsod, kjer razdvaja sosedo pravdarska strast.

Za razvedrilo.

Rešitev uganke. Tista čudna stvar iz samih lukenj je veriga.

Nova uganka. Kaj je najbolj črno, pa vendar razsvetljuje svet? — Kdo je na svoji materi drva sekal?

Gonilni jermeni, najboljše kakovosti, že strojno pretegnjeni, za mlino, žage, mlatilnice, tovarne itd., kakor tudi šivalni in vezalni jermeni v zalogi pri Ivanu Kravos, Aleksandrova c. 13. Zahtevajte ponube. 1136

Sadno drevje v najboljših vrstah, predvsem bobovec, Baumanova reneta, Damazonov in boskopski kosmač, landsberška reneta, kanadka, šampanjska reneta itd., več vrst mošnih hrusek, večja izbira žlahtnih hrusek, sliv, brekev itd. Drevje prva vrste po D 12,50 komad, nekaj slabše drevje veliko ceneje. Pišite po cenik na drevesnice I. Dolinšek, St. Pavel v Sav. dolini. 1384

Prazne sode od masti, zelo pripravne za vlaganje kislega zelja in prazne zaboje vsake velikosti, zlasti pripravne za transport sadja, prodaja zelo poceni: Nabavljalna zadruga državnih uslužbencev v Mariboru, Rotovski trg 2. 1393

Naročilni list

Uprava

„Slovenski gospodar“

Maribor

Koroška c. 5

Znamka
za 50 para

Gornja Sv. Kungota. Čujte, čujte! Tukaj en eksradičev-vec leta po župniji ter prav strašno agitira ter slepi ljudi z lažmi, češ: te volitve niso nič drugo, kot zato, ker so poprejšnje volitve slabo izpadle (seveda za Radiča). bomo sedaj popravljali! Nezavedni mu nasedajo ter verjamejo. Vidi se, koliko gnilega še je v župniji in kako potrebno je, da se tem političnim slepcem oči odprejo. Najbolj agitirajo tisti, ki jih ne vidiš nikdar v cerkvi, nikdar pri sv. zakramentih in ki duhovnike črno gledajo. Volilci, spreglejte še pravočasno in volite tiste, ki jim je sv. vera podlaga kršč. življenja. Je pač hudo, ko bi vsak rad bil župan, četudi ima dovolj masla na glavi.

Gornja Sv. Kungota. Kje je pravica? Povodenj lanskega leta nam je mnogim vzela poljske pridelke, koruzo, fižol, krompir in drugo. Naznanili smo škodo in vložili prošnje na občino, dobili pa so samo ti izvoljeni. Ko so ti neizvoljeni hodili vprašat na davkarijo, zakaj ne dobe podpore, se jim je reklo: če vas vaša občina ni sem naznanila in ni vaših prošenj sem poslala, nismo mi tega krivi. Dobili pa so nekateri, ki jim je povodenj naredila le prav malenkostno škodo. Drugi, ki smo SLS barve, pa nič in prošnje niso šle naprej! Če imamo vsi enake dolžnosti, zakaj pa ni enake pravice?

Police pri Gornji Radgoni. Minilo je že precej časa, odkar so postavili na občinskem prostoru lično kapelico, ki bi naj bila ponos občine, kar gre tudi za hvala tistim, ki so se za njo potegovali. Samo sirota še nima šip v oknih, križa na zvoniku in še toliko apna ne zmore občina, da bi se znotraj pobelila. Podobe so neke naročene, pa so lesene in ne morejo same tja.

Polenšak pri Ptuj. Vedno bi imel ti naš dragi »Slov. Gospodar« dovolj novic iz Polenšaka. Kako tudi ne, ko si nam pa tako priljubljen in drag! In vedno nov in svež prihajaš. Prinašaš nam različnih gospodarskih, organizatoričnih in političnih člankov, obenem pa tudi mnogo žalostnih in tudi veselih novic. Po večletnem tihem in vztrajnem delu in trudu naših vestnih agilnih mož bomo v kratkem času Polenšani imeli lepo pomenljivo slovesnost. Dobili bomo nove zvonove. Vsa leta po svetovni vojni je v našem mogočnem zvoniku sameval le en majhen zvon, 300letnik, kateri je pa zadnji čas dobil popolno hripo. Želeti je samo, da se zavedamo vsi, da bo minilo sto- in stoletja, pa še ne bomo ne mi in ne naši potomci učakali take slovesnosti. Zato je pa potrebno, da se pripravimo, še prispevamo in veliko prispevamo, osebno je dolžnost tistim, ki še do zdaj niso nič darovali. Naj vedo, da jih enako veže dolžnost do naše krasne cerkvice, kakor ostale farane, kateri so že ve-

Noče denarja. Dva prijatelja sta se razgovarjala ter je eden drugemu povedal: Veš ti, to je pa čudno, da moj krojač včeraj ni hotel mojega denarja! — Drugi: To mi je pa nerazumljivo! — Prvi: Je razumljivo, da ga je hotel več . . .

Samo enkrat je bil pijan. Pijanček Franček je bil kregan od g. župnika: »Povej mi odkrito, kolikokrat si bil ta teden pijan?« — Pijanček-Franček: »Gospod, samo enkrat, preteklo soboto zvečer, ravno to je, da se od tedaj že celi teden nisem strelznil!«

Dobro je razložil. Učitelj je razlagal v šoli krvni obtok in je govoril: »Če bi se torej postavil na glavo, bi mi vsa kri šinila v glavo. Če pa stojim na nogah, pa mi kri vendar le ne sil v noge. Kako je to? To je zato, ker imam v glavi veliko praznino, v nogah pa ne!«

Slab zakon. Prijatelj staremu prijatelju: »Kako se počutita tvoja mlada dva v zakonu?« — Oča: »On pije.« — Prijatelj: »In ona?« — Oča: »Ona pije!«

Socijalist, ki ni nevaren. Na socijalističnem shodu je govornik zelo govoril zoper bogataše in kapitaliste. Med poslušalci pa je bil pijanček Franček, pa je rekel: »Kaj boš zabavljali! Pogledj mene! Noben bogataš ne more biti bolj pijan, kot sem jaz, pa naj ima še toliko denarja!«

Krave za vola! Kmetič je bil jezen, ker je imel v šoli sina lenuha, ki je padel ter mu je rekel med drugim: Da veš, ti vol, tri krave sem dal za tebe!

Arabski junak. Na Arabskem imajo navado, da po končani bitki vsak vojak odseka enemu sovražniku glavo in jo nese v zmagovalnem pohodu domov. Med takimi junaki je pa bil tudi eden, ki je nesel nogo namesto glave. Ko so ga vprašali, kako to, je odgovoril: »Tudi jaz sem sovražnika ubil. Toda žal, da mu je glavo že nekdo popreje odsekali! Zato sem jaz vzel nogo!«

Ljudje slabega sra, ki jemljejo vsak dan na prazen želodec po eno čašo Franc-Josefove grenčnice, lahko odvajajo. Specialisti za srčne bolezni so konstatirali, da deluje Franc-Josefova grenčnica tudi pri najtežji obolevnosti srca sigurno in brez težav. — Dobiva se po vseh lekarnah.

liko žrtvovali in še žrtvujejo. Novi zvonovi bodo v čast in ponos celi polenski župniji. Tako je tudi dolžnost cele fare in vsakega, da daruje. Da bo pa sprejem čim slovesnejši, je treba dela in žrtev. Podvizajmo se s pripravami, kajti čas prav naglo hiti naprej. Da pa bomo mi Polenšani lahko ponosni na naše nove zvonove kljub temu, da je naša župnija primeroma majhna in vzlic temu, da je še precejšnje število taktih, ki niso prispevali popolnoma nič in to takti, ki se prištevajo še med najpremožnejše, bo iz našega zvonika brnelo nam v ponos, Bogu pa v čast vseh pet novih zvonov, kar mislim, da je prava redkost v Sloveniji. Vedno smo bili sosedom dosejati v spodtiko: Ti šmentani Polenšani ne bodo nikoli imeli novih zvonov in ta veliki greh nas je vedno mučil.

Št. Ilj pri Velenju. Kakor se v tej prelepi župniji — seveda po zaslugi našega ljubljenega preč. g. župnika — življenje na temelju katoliških načel bujno razvija, pač ni čuda, če ji je Bog naklonil srečo duhovnih vaj dne 23., 24. in 25. septembra. To so bili dnevi veselja, dnevi milosti, pač vredni trajnega spomina za dobre župljane. Pa še deli je pripomogel, da je te mlažje dež bogatih božjih milosti rosil na po njih koprneče duše. Vodil jih je, prežet duha neutrudljive apostolske vneme, preč. g. P. Vladimir Bobek iz Nazarjev. Neumoren pri delu v spovednici, globoko v srce segajoči govori, bilo jih je sedem, h katerim so ljudje res prav pohvalno prihajali. Tudi obhajilna miza je bila oblegana. Krona vsemu pa je bil ob koncu sprejem v III. red sv. Frančiška. Nič manj kot 23 članov se je priglasilo, med drugimi tudi trije vzgledni gospodarji. Pa še en fant najlepših let se je ojuščil ter vstopil pod njegovo zastavo, kar naj bo v pobudo vsem dobrim fantom naokrog! Fant se rad ponaša s korajžo, tudi tu je mesto za tebe, kjer lahko pokažeš, kaj da si. Upamo, da je bil prezasluzni voditelj te tridnevne na svoj res sijajen uspeh lahko ponosen. Že s tem se je nekako zadostilo njegovemu napornemu delu. Naj pa mu bo predvsem tudi od Vsemogočnega kolikor ne že sedaj pa enkrat v nebesih tisočero poplačano. Želimo kmalu zopetnega svidenja! Do tedaj pa Bog z vami!

Št. Andraž nad Polzelo. Dalje časa že molčimo, nato pa naj javnost-dovolji, da se zopet oglasimo. Za bližnje občinske volitve vlada živahno zanimanje. Iz do sedaj nepoznatih skritih kotov neka vstaja, a nas ni strah. Neutrudljivi so pri svojem delu. Andražani, kmetje, fantje, dajte, pokažite ob priliki svojo staro zavednost. Kakor hrast, kot skala neomajni, zvesti bodite Slovenski ljudski stranki. Sloga jači, nesloga tlači. Složni vsi vsikdar v krščanskih

Priporočljive knjige.

Berite »Dušice«, najzanimivejšo povest v treh delih. Vsi, ki so prebrali 1. in 2. del, so segli takoj po 3. delu, ki je zdaj izšel. Ker pa je v zalogi precej majhno število teh knjig, naročite čimprej, da vam ne bo treba čakati na II. izdajo! Naroča se v Tiskarni sv. Cirila v Mariboru.

Ali že imate »Dom«, najnovejšo povest iz Cirilove knjižnice? Naša društva in naše družine, ki si hočejo za zlomo oskrbeti kako dobro knjigo, naj »Dom« takoj naročijo! Ceno glej v oglasu na zadnji strani!

Novi vojni red, veljaven od 1. oktobra, je izšel v zalogi Tiskarne sv. Cirila v Mariboru. Stane 2 Din komad. Veliki vojni red »Ekspres« stane 10 Din in se dobi istotam.

Družinska pratika za leto 1928 je izšla in je v zalogi Tiskarne sv. Cirila v Mariboru. Stane 5 Din. Trgovci dobijo pri večjem odzemu popust.

»Molitve za šolsko mladino«, broš. 1.25 Din, vez. 4.50 Din, ima v zalogi Tiskarna sv. Cirila v Mariboru. Ta knjižica je najboljši pripomoček za to, da se otroke navadi na enotne in glasne molitve v cerkvi.

»Prijatelj otroški« je molitvenik in pesmarica obenem. Ljudsko petje po cerkvah se bo razvilo najlažje po otrocih, zato dajte otrokom to knjižico v roke! Pa ne le otrokom, tudi odrasli bodo to knjižico lahko uporabili. Naroča se v Tiskarni sv. Cirila v Mariboru in stane: polplatno 7.50 D, platno vez. 8.50 Din.

Slovenski možje. Vsak narod mora svoje može častiti, zato jih mora pa tudi dobro poznati. Družba sv. Mohorja je izdala lepo knjigo s slikami »Slovenski možje«. Knjiga je nujno potrebna za vsako društvo. Stane 40 Din in se naroča v Tiskarni sv. Cirila v Mariboru.

Kristusove legende. Poleg sv. evangelija, ki je sv. pismo božje, je od nekdanj bilo razširjenih veliko legend, ki imajo le deloma resnično zgodovinsko ozadje, v ostalem pa jih je izpopolnila človeška fantazija. A lepe so te povesti za velikega in malega. Švedska pisateljica Selma Lagerlöf jih je zbrala, lepo knjigo, katero je dala Družba sv. Mohorja prestaviti na slovensko. Knjiga je izšla pred kratkim, stane 28 Din, oziroma vezana 37.50 Din, in se naroča v Tiskarni sv. Cirila v Mariboru.